

# 信易行 信易游 信易租 杭州“钱江分”，让诚信兑现价值

■王安戈

在杭州工作或生活且年满18周岁的市民，无论户籍归属，都可以拥有自己的城市个人信用分——“钱江分”。只要个人信用足够好，“钱江分”就会足够高，它可以助你在杭州享受到更加便利的生活，体验到更加优质的服务。

城市个人信用分是推进城市个人诚信建设，打造信用城市的重要组成部分，也是直观展现市民诚实守信情况的有效载体。2018年，杭州市发改委牵头，依托杭州市公共信用信息平台和市民卡业务系统数据资源，委托杭州市民卡公司推进杭州城市个人信用分——“钱江分”项目建设。

截至2020年11月29日，“钱江分”已有超302万人授权开通，近325万人次查询使用，已上线应用场景近30项，涉及医疗卫生、交通出行、住房租赁、旅游生活、商业购物等公共服务及便民生活领域，创新了“信用+互联网+场景”的惠民应用模式，

累计优惠额度超过2.7亿元。

“钱江分”可以应用在哪些场景里？我们能享受到哪些便利？下面一起去看看吧！

**舒心就医·最多付一次：**杭州市级医保参保居民，根据“钱江分”可获得一定的信用就医额度。在该信用额度内，看病无需先付费（含住院预缴金），个人支付费用先行记账并扣减相应信用额度，通过自助机、手机等方式待全部就诊结束离院时或48小时内（就诊结束次日零时起计算）一次性完成支付。舒心就医项目实施以来，实现患者就诊时间平均缩短2小时。

**扫码乘车信用付：**“钱江分”达到573分的用户，在使用市民卡APP扫码乘坐公交、地铁时，支持电子虚拟卡账户余额不足的情况下，通过信用付快速乘车，代扣信用额度，实现先乘车后付费。

**便捷泊车·先离场后付费：**用户根据“钱江分”可获得一定的信用停车额度。在“贴心城管”APP开通“无

感停车”功能，“钱江分”高于580分的用户享受信用支付，实现停车“先离场后付费”。

**曹操专车信用权益：**对于分数高550分的用户，可在市民卡APP享受曹操专车优质服务，包括全天候打车9折优惠，附近车辆优先响应，星级司机的特权服务。

**办公设备租赁免押金：**面向创业园区小微企业提供办公设备租赁免押金服务，企业法人代表“钱江分”达到门槛值的创业人群，可享受免押金800~1000元/台，最高可免押1万元。

**公租房押金减免：**新配租或续租的公租房保障家庭，家庭中任意一成员“钱江分”达到700分的，可在杭州市各公共租赁房租赁服务窗口申请押金减半优惠。

**杭州区县景区及周边设施优惠：**“钱江分”“信用码”为蓝码、绿码的用户可通过线下亮码，享受余杭、萧山、临安、富阳、建德、淳安、桐庐等区县23个景区门票折扣或免费，24家酒店

及民宿、6家餐饮和5个停车场共73项优惠措施。

**校园健身免审核：**市民申请校园健身时，“钱江分”达到一定门槛，即可免去校园健身申请3~5个工作日的审核周期，可在市民卡APP—校园健身服务中当天申请，次日即可刷卡进入校园健身。

**免押办理图书馆电子借阅证：**对于“钱江分”达到573分的非市民卡用户（市民卡用户无需押金），在杭州办事服务APP办理图书电子借阅证办理业务时，无需支付100元押金。

**信用养老：**老人通过市民卡APP的养老服务，在预约服务时可查看助老机构服务人员的“钱江分”，根据评价等级自主选择服务人员，为老人提供安全放心的上门服务。同时各级民政部门对参与投标的社会助老服务机构，可将法人代表“钱江分”纳入定标及考核依据之一。

**时间银行：**时间银行是指志愿者将参与公益服务的时间存进时间银行，当自己需要时，可以从中支取“被

服务时间”。在杭州市民卡APP“钱江分”入口设有时间银行养老服务专栏，志愿者点击查询即可看到自己的志愿服务时长；同时这一行为也会纳入杭州市个人信用分——“钱江分”的亲社会行为部分，按累计服务时长可适度提升“钱江分”分值。

**城市信用分互认互通：**杭州“钱江分”与厦门“白鹭分”、宁波“天一分”互认互通，三地市民可跨城市享受信用应用场景的守信福利，实现城市信用共享、守信联合激励。守信加分、失信减分，每个人的信用如何，查一查“钱江分”就知道了。

在哪里可以开通及查看我的“钱江分”？目前，“钱江分”线上及线下可多渠道查分开分。近期，您可优先选择线上渠道：杭州市民卡APP、信用杭州APP、杭州办事服务APP、“钱江分”微信小程序、杭州市民卡微信公众号。欢迎大家查分用分！

在杭州，“钱江分”伴随着我们每一天，也给我们带来了看得见、摸得着的实惠！

## 不止年终奖、十三薪 年底还有几笔钱能领

■熊贤强

2020年余额不足，今年你攒了多少钱？别急，年底还有这几笔钱能领，你的账户余额还能涨！

### 年终奖、十三薪

年终奖、十三薪是用人单位根据自身的经营状况，通过其内部规章制度规定、劳动合同约定方式或其他方式，在年终给予劳动者的一次性奖金。法律对单位发放年终奖和十三薪无强制性统一规定。

### 未休带薪年假补偿

《职工带薪年休假条例》规定：“单位确因工作需要不能安排职工休年假的，经职工本人同意，可以不安排职工休年休假。对职工应休未休的年休假天数，单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。”

### 失业补助金/临时生活补助

2020年5月，人力资源和社会保障部、财政部发布《关于扩大失业保险保障范围的通知》（下称《通知》）规定，2020

年3月至12月，领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员，可以申领6个月的失业补助金，标准不超过当地失业保险金的80%。

《通知》还规定，2020年5月至12月，对2019年1月1日之后参保不满1年的失业农民工，参照参保地城市低保标准，按月发放不超过3个月的临时生活补助。

### 公益性岗位补贴

2020年4月，人力资源和社会保障部办公厅、财政部办公厅发布“就业补贴类政策清单”显示，公益性岗位安置的就业困难人员、建档立卡贫困劳动力，以及各地开发的消杀防疫、保洁环卫等临时性公益岗位安置的人员可领公益性岗位补贴，受理截止期限为2020年12月31日。

临时性公益性岗位补贴标准根据工作任务和工作时间确定，补贴期限最长不超过6个月。

2020年即将结束，领完这几笔钱，你实现年度存款小目标了吗？



## 盘点2020年金融改革那些事儿

■新华社记者张千千

临近岁末，回首2020年，金融圈不仅体验了市场的起起伏伏，更见证了一项项改革的落地。从利率市场化改革加快推进到创业板“迭代升级”，从规范金融创新到金融开放再上台阶，围绕服务实体经济这一根本宗旨，金融改革不断深化。

让更具“性价比”的金融活水浸润实体经济

“受疫情影响，上半年建材生意不景气，我在银行的400多万元贷款也快到期了。”楼先生是浙江省诸暨市一位从事建材业务的个体工商户。“所幸浙商银行及时帮我办理了无还本续贷，并将贷款利率下调了89个基点，每年可减少15%的利息支出。”楼先生说，自己的生意正逐渐恢复正常。

楼先生的经历是利率市场化改革深入推进的真实写照。

今年以来，利率市场化改革加快推进，正不断改变此前我国利率体系表现出的“双轨制”特征。中国人民银行通过引导中期借贷便利和公开市场操作中标利率下行，带动贷款

市场报价利率（LPR）下行，推动企业贷款利率明显下行，让金融活水变得更具“性价比”。

今年9月，企业贷款加权平均利率和新发放普惠小微企业贷款平均利率分别较去年12月下降了0.49个和0.96个百分点。

资金不仅要“性价比”高，还要渠道顺畅，直达毛细血管末端。今年，有不少金融改革举措将活水引向最需要润泽的小微企业。

5月，国务院金融委宣布11条金融改革措施，推动中小银行多渠道多元化补充资本，找准定位，回归“支农支小”的本源。

7月，银保监会出台商业银行小微企业金融服务监管评价办法，督促商业银行优化业务结构，完善内部激励约束机制，畅通政策传导渠道。

2020年，一系列金融改革措施加大力度，助力更多市场主体克服疫情冲击，重新焕发活力。

### 把金融创新纳入审慎监管之下

近年来，金融科技在我国迅猛发展，产品和工具应用日益丰富，金融

服务的效率和包容性大幅提高。然而，任何金融创新都不能游离于监管之外。今年以来，监管部门着力规范金融创新，临近年末更是“动作频频”——

11月，银保监会、人民银行就《网络小额贷款业务管理暂行办法（征求意见稿）》公开征求意见。办法提出，未经银保监会批准，不得跨省级行政区域开展网络小额贷款业务。

12月中旬，在央行相关人士将第三方互联网平台存款定义为“无照驾驶”的非法金融活动后，多家互联网平台应声下架相关产品。

“面对金融科技创新的持续快速发展，我们将坚持既鼓励创新又守住底线的积极审慎态度，切实解决好面临的新问题新挑战。”中国银保监会主席郭树清说。

### 资本市场改革步入“快车道”

如果说去年鸣锣开市的科创板是资本市场改革的“试验田”，那么今年创业板改革并试点注册制则标志着改革进入了“深水区”。

经历了十多年的成长，创业板已

经拥有超880家上市公司，超10万亿元市值。今年8月，创业板试点注册

制改革落地，创业板成功“迭代升级”至2.0版本。

在我国资本市场迈入“而立之年”的2020年，除推进创业板改革之外，新三板转板上市制度成功落地，国务院印发《关于进一步提高上市公司质量的意见》，提出推动上市公司做优做强、健全上市公司退出机制等举措……我国资本市场改革渐次推进，改革的系统性、整体性、协同性不断深入，正向着规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场进发。

“当前，资本市场的发展比以往任何时候都重要。”国家金融与发展实验室理事长李扬表示，通过资本市场场等既可满足我们格局转型的资金需求，又有助于实现降低杠杆率的风险管理目的。

今年，资本市场发力改革的同时，也不忘架起“高压线”，强化震慑效应，护航资本市场健康发展。

3月1日，新证券法正式施行，大幅提升了对欺诈发行等违法行为的处罚力度；5月宣布的11条金融改革措施，提出从严追究金融机构和中介机构责任，加大对金融违法行为的打击力度。

2020年，我国资本市场改革正步

入“快车道”，加快构建更加完善的基本市场基础制度体系，进一步提升资本市场服务实体经济的能力。

### 扩大金融开放步履不停

取消证券公司、基金管理公司、期货公司外资股比限制；《合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者境内证券期货投资管理办法》发布，进一步便利外资投资境内资本市场；批准运通、万事达卡、惠誉等机构进入中国市场……2020年，中国金融领域的对外开放举措陆续落地。

“扩大金融开放将为中国金融注入新的活力，有助于提高中国金融行业的整体竞争力，实现更高水平、更高层次和更加健康的发展，为构建新发展格局提供巨大动能。”中国银行保险监督管理委员会副主席刘桂平说。

回顾2020年，全球疫情的发展与国际形势的变化为我国金融改革和对外开放带来了更为复杂的外部环境。

“不管国际形势如何变化，最重要的是做好我们自己的事，坚定不移地深化金融改革和对外开放。”中国银行保险监督管理委员会主席易纲说。

每天都不想要吃葱；计划不如变化快，钱越多越好。

怒测评：希望老年社区老年养老院越来越完善啊，真的有在考虑，毕竟我们这一代独生子女多，没兄弟姐妹可以互帮互助的。

落水者：存多少都不够，货币要贬值，而且要还贷款还要赡养老人，存款太奢侈，不适合90后的韭菜。

你在慌啥：开始在各种理财产品里看养老专区，毕竟还有30年就退休了，快了，快了！

峡谷一日游：不能光存钱，还得学会理财，不然老年生活堪忧呀！

大唐僧：俺从结婚生子后就准备了，减轻子女负担。

闪耀宝石：这到底是什么情况，同为90后的我真的有点落伍了，我也要去规划自己的养老了吗？

哈哈略略：最后能靠得住的就是属于自己的钱了，有房子住，有饭吃，有工作，可以赡养父母。

哪里值得游：现在25岁，不打算买房，开通了一个养老账户，攒养老金的钱。

喜欢干净且安静：不想承认自己已经到了养老的年纪，但是现实就是这么残酷，让你毫无办法抵抗它。

TJIA：我觉得现在的状态不差钱就算“富有了”。养老问题先缓一缓。

老吉想静静：想到养老，就觉得我不配退休。

主持人：许瑞英

### 协同创新 共建共享

浙江财税行业产教融合联盟成立

由浙江航天信息有限公司主办、浙江工业职业技术学院协办的浙江财税行业产教融合联盟成立大会，日前在绍兴召开。

其间举行了新时代财税人才培养“创新”“突破”论坛，相关领域专家学者，就协同创新、产教融合、突破壁垒等热点话题，开展“圆桌”对话。浙江工业职业技术学院与浙江航天信息有限公司签订校企合作协议，共建金税产业学院。

据悉，浙江财税行业产教融合联盟是一个以推动区域职业院校财税专业与优秀企

### 经营保险许可证新领公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司丽水中心支公司景宁县营销服务部

许可证流水号:0257434

许可证机构编号:000017331127001

成立日期:2005年07月29日

机构住所:浙江省丽水市景宁畲族自治县鹤溪街道金格万品城245号、248号2楼202-205室

颁发日期:2020年12月18日

业务范围:经营企业财产损失保险、家庭财产损失保险、短期健康保险、意外伤害保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、船舶保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险、代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其委托的其他有关事宜，经中国保监会批准的其他业务。

负责人:徐军民

邮政编码:323500

联系电话:0578-2680300

### 经营保险许可证新领公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司丽水中心支公司云和县营销服务部

许可证流水号:0257433

许可证机构编号:000017331121001

成立日期:2002年08月06日

机构住所:浙江省丽水市青田县鹤城街道临江东路63号二楼

颁发日期:2020年12月18日

业务范围:经营企业财产损失保险、家庭财产损失保险、短期健康保险、意外伤害保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、船舶保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险、代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其委托的其他有关事宜，经中国保监会批准的其他业务。

负责人:林健

邮政编码:323600

联系电话:0578-2680300

### 经营保险许可证新领公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司丽水中心支公司青田县营销